

课后延时服务 解决家长烦心事

新建中小学校、幼儿园越来越多,课后延时服务让家长越来越方便,越来越多的学校体育场馆面向社会开放……我们身边有着各式各样的变化,让我们看看淄博市民眼中身边教育发生的变化。

压在心头几年的石头终于落地了

自从小儿子出生,家住张店凤凰国际小区的刘敏一直在苦恼孩子上幼儿园的问题,到了年龄孩子要上幼儿园,可小区没有幼儿园,那该怎么办?

“从小儿子出生,这块石头就一直压在心里,当时在这边买房子主要考虑家里老大的上学问题,老大可以去一个比较中意的初中。几年过去了,小儿子也要面临上幼儿园的问题,找了一圈幼儿园,不是离家远,就是不接收我们小区的,我们一家人为了上学的事也意见不一、争吵不断。”刘敏说。

“去年12月,我上班路过齐丰幼儿园的施工现场,看到已经有工人和施工车辆进入,我知道孩子上幼儿园的事有了着落。”刘敏对这个在建幼儿园充满期待。

7月23日下午,刘敏骑电动车下班,当路过施工现场的时候,她停下车看了看幼儿园的建设进度。透过齐丰幼儿园的门,刘敏看到建筑主体已经完工,工人正在紧锣密鼓地施工。

“大爷,现在进行到什么程度了?”“室内装修已经基本完工,正在进行室外的绿化工作。”刘敏向工地保安打听建设进度。由于经常过来问建设进度,刘敏早已经和工地门口的保安成了熟人。

刘敏对教育类的新闻特别关注,她的微信收藏夹里存了一条这样的信息:今年,淄博市计划新改扩建中小学22所、幼儿园53所,着力提升淄博五中等4所局属学校办学条件,科学确定淄博二中办学定位,并加快推进实施。目前,中小学新改扩建项目已开工16所,其中完工10所;53处幼儿园新改扩建项目已全部开工,其中完工25处。

接孩子放学
不再是难题

以前,对不少城市职工来说,接孩子放学也是一个大

难题。

张店区潘南小学一年级学生家长张伟说,他和妻子工作都比较忙,一到孩子放学的点,他就着急忙慌地给妻子打电话,跟她协商是谁去接孩子。孩子放学的时候,也是他最忙的时候,有时候忙起来,可能就没法及时去接孩子。

不过近期教育局推出的课后延时服务,解决了他们的这一烦心事。

“不光解决了我们的烦心事,而且也让女儿在学校过得很开心,我们觉得很有意义。每天放学回家,女儿都会手舞足蹈地跟我讲下课后学到的内容,轻松愉快的表情、自信的表达,让我了解到,女儿在学校里收获知识的同时,也收获了开心。”张伟欣慰地说。

课后延时服务工作是一件惠及众多家庭的实事,也是满足孩子成长多样化需求的好事。学校的课后延时服务工作想家长之所想、急家长之所急,学校的安排解决了城市双职工家庭工作忙不方便接孩子的问题。

张伟说:“我们家长都在讨论,教育局的这项举措给我们带来了很多方便,服务时间很人性、服务内容也很多样,学校还坚持公益性,辅导班的费用省下了不少。最重要是我们可以下班后再去接孩子,不用担心孩子的安全问题。前几天,听班里的家长说,咱淄博市353所小学开展课后延时服务,课后延时服务提供率达100%,大家都对教育局的举措赞不绝口。”

教育局的这项举措,不仅让来自城区学校的张伟感受到便利,来自沅水镇仇家村的刘晶也有同样的感受。

“我的孩子上二年级,沅水一小的课后延时服务真是做得太好了。”刘晶说,家里有两个孩子,老二两岁了,很调皮,她一个人在家看孩子,实在是看不过来。学校这项措施,为她解决了看老大的问题,她有更多的时间看老二了。

刘晶说:“以前孩子做个作业,家里都是鸡飞狗跳的,孩子拖拖拉拉地做到很晚才完工,各种催促也没有用,有的内容我们还辅导不了,学校有了课后延时服务,在老师的帮助和督促下,儿子在学校就把作业完成,真是解决了一个大事。”

课后延时服务不仅为学生提供学业辅导,还开设了各种

兴趣班,满足学生全面发展需求。

“之前,我们给孩子在市里报了兴趣班,每次去上课,在路上差不多就要花费一个小时左右。”刘晶说,“现在学校的课后延时服务课程内容挺多,孩子选择了足球兴趣班,光培训费用一年就能节省几千元。最重要的是,学校的老师认真负责,而且更了解孩子,我们家长更愿意把孩子交给学校老师管!”

“我们几乎每天晚上都去学校锻炼身体”

“我们住在张店龙泰苑B区,小区内没有大的场地锻炼身体,自从学校体育场馆对外开放以后,我们几乎每天晚上都去学校锻炼身体。”房女士说,“祥瑞园小学的‘电子围栏’很科学,既让我们有地方锻炼身体,也保障了安全,真是方便了我们周边的居民。”

“孩子马上面临体育中考,像仰卧起坐或引体向上这些项目在家里或小区里还能完成,但是像跑步或投掷实心球等项目,在小区里实在是锻炼不开,怕碰到别人。”7月23日,前来健身的房女士边与其他家长聊着天边像往常一样带着孩子进入祥瑞园小学锻炼身体。

“教育局出台了这个政策,真是解决了我们的难题,我们可以在操场上训练,而且可以在专业的跑道上练习跑步,自从学校体育场馆开放以来,我们除了有特殊情况,每天晚上都会来学校散步或者锻炼。”另外一名家住附近的中考学生家长也随声说着。

“我从媒体上看到,淄博市教育局加大对符合开放条件的中小学体育场馆设施升级改造,已有355所学校体育场馆设施如期向社会开放了。”房女士说,进入校园前,他们都需要进行信息比对登记。登记成功后,信息进入智能分析主机的人脸库,登记入库的人员便可通过人脸相机抓拍与人脸库信息比对,比对成功后才能进入学校。没有登记的不能进入,所以大家觉得很科学、很安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多专题内容



齐丰幼儿园建筑主体已经完工。



在课后延时服务课堂上,沅水一小的学生制作扎染作品。



在课后延时服务课堂上,沅水一小的老师进行作业辅导,做到作业不出校门。



课后延时服务内容丰富多彩,潘南小学的学生在练习篮球。



在课后延时服务课堂上,潘南小学的学生在学习手风琴。